

# 十年捐资助学 托起山里娃的求学梦

十年弹指一挥间,搭上新时代的发展快车,如今,丽水青田万阜乡的群众迎来了新生活:一幢幢新房拔地而起,杨梅种植、高山蔬菜、乡村旅游等生态产业富了村民。

而就在十年前,万阜乡学校的学生大多是留守儿童,不少单亲家庭学生因经济困难无法完成学业。为了圆这些山里娃的求学梦,当年11月,在浙报集团牵线下,圣奥慈善基金会捐资100万元成立“圣奥志远(万阜)教育基金”助学。

十年间,在浙报集团等多家单位的帮助下,共有3000多人次受到教育基金资助,山里的孩子们变得更加自信、自立、自强,品学兼优的“阳光五好少年”如雨后春笋般崭露头角。据统计,有500多人次在县里举行的各类比赛中获奖,100多人次考上大专院校。

2012年9月,被浙报集团派驻万阜乡担任农村工作指导员的我,用相机拍摄了上百名学生,并一一做好家

庭情况等信息登记。

转眼十年过去了,山村孩童已长成青春少年。今年7月,我再次寻访十年前被资助过的山村孩子,用镜头记录了他们喜人的变化:在邵逸夫医院,穿着护士服的周飞钰皮肤白皙、阳光开朗,完全没有了小时候又黑又瘦的模样;大眼睛的刘冰冰,现在是金华东阳横店影视学院一名学生,拍摄当天,她穿着军训的迷彩服笑得很甜;双胞胎姐妹杨雅妮和杨安妮经过努力,现在在青田县城里干起了餐饮;杨星瑞已经成为青田温溪高级中学高二学生;周鑫钗万阜乡学校毕业后,学习了美容护理,在温州一家健康管理机构工作,妹妹周妹钗也在一家鞋厂工作。

这些跨越十年的照片是浙江大地日新月异、蓬勃发展的见证。11月1日,这些照片将出现在杭州圣奥科创园展示厅举办的摄影展上,致敬新时代十年,致敬非凡的“你”!

本报记者 梁臻 摄影报道



2022年9月16日,在金华东阳横店影视学院,刘冰冰参加开学前的军训。



2012年9月7日,周飞钰在青田万阜乡柘洋村家里做作业。



2022年8月1日,周飞钰从温州医科大学毕业,成为浙江大学医学院附属邵逸夫医院的一名护士。



2012年9月23日,杨星瑞在青田万阜乡家里做作业。



2022年7月13日,周妹钗在温州永嘉一家皮鞋厂上班。



2012年9月7日,周鑫钗(右)、周妹钗两姐妹在万阜乡柘洋村家里做作业。



2022年9月21日,杨星瑞已经成为青田温溪高级中学高二学生。



2012年9月20日,青田万阜乡家里,刚放学的双胞胎姐妹杨安妮、杨雅妮(左一)和姐姐杨晨曦。



2022年9月20日,杨安妮在青田县城一家高档西餐厅上班。



2022年9月20日,杨雅妮在青田县城油竹街道一家奶茶店上班。